



Hodnocení bakalářské práce
Denisy Příhodové

Napětí mezi profesionalitou a službou z lásky v sociální práci

Hodnocení procesu tvorby práce:

Práce autorky v průběhu akademického roku nabrala značné zpoždění, které ovšem vyrovnala během zkuškového období intenzivní prací. Během února a března pracovala rychle, často další průběh práce konzultovala s vedoucí. Přitom osvědčovala vzrůstající vhled do zvoleného tématu i schopnost od něho neodbíhat. Velkou samostatnost projevila při zpracování kvalitativního výzkumu v praktické části práce.

Formální a jazyková stránka:

Text obsahuje 36 stran, což odpovídá požadavkům TF JU na rozsah bakalářské práce. Je členěn do dvou základních kapitol oddělujících teoretickou a praktickou část, v jejich rámci potom dále na podkapitoly 2. – 4. řádu. Ve 4. řádu je však zejména v praktické části dělení poněkud nadbytečné, sloužilo především orientaci autorky v probíhajícím zpracování výzkumu, nikoliv v orientaci čtenáře. Nedostatkem ovšem je, že podkapitoly 4. řádu neuvádí autorka v obsahu práce.

Autorka se v práci odvolává na 17 odborných pramenů, veškeré cizojazyčné prameny jsou však vlastně pouze citacemi „z druhé ruky“ (celkem 4), na což sama autorka upozorňuje. Tím se ovšem počet použitých odborných pramenů snižuje a pohybuje se tak na minimální hranici obvyklou pro psaní odborných statí. Přehled použité literatury je zpracován přehledně a respektuje mezinárodní citační normy. V textu cituje autorka korektně (na citace z 2. ruky upozorňuje až v přehledu použité literatury).

Po gramatické stránce je text velmi pečlivě zkorigovaný, pokud se zde vyskytnou výjimečně chyby, jde vesměs o špatné užití čárek v souvětích, ale čtivost textu to nijak negativně neovlivňuje. Totéž platí o chybách tiskových.

Styl vyjadřování odpovídá jak v teoretické, tak v praktické části požadavkům na odborný jazyk, pouze v praktické části se vyjadřuje autorka občas nejasně (např. s. 30: „Jedná se totiž o aktéry, kteří se orientují na jinou sociální službu.“ – V kontextu popisu pracovní činnosti respondentů zcela nejasná formulace). Totéž platí o názvech některých kódů a kategorií, jejich logika je však snadno odvoditelná z poměrně dobrého popisu jejich obsahu.

Obsahová stránka:

Po celou dobu práce na teoretické části vztahuje autorka důsledně jednotlivé aspekty zkoumané problematiky k otázce, kterou klade v úvodu práce. Hlubší porozumění zkoumaným jevům přináší kvalitativní výzkum v praktické části práce. Ten ukázal především na zdroje sytící přístup „služby z lásky“ (láska jako postoj a vědomí poslání) a profesionality (vzrůstající profesionální zkušenost, díky níž je schopen sociální pracovník postavit hranice proti manipulaci ze strany klienta). Ve výzkumu také autorka definovala několik faktorů, které mohou přispět k napětí mezi těmito dvěma póly práce, nebo ho naopak mírnit.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology


Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Závěr:

Pečlivě zpracované téma na úrovni bakalářské práce obsahující kvalitativní výzkum přinášející zajímavý vhled do zvolené problematiky.

Navrhovaná známka:

Výborně


doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.